

ARRA - rating za rok 2006 – po akých trajektóriách sa pohybuje MTF STU?

Dekan a vedenie fakulty vyzývajú na verejnú fakultnú diskusiu k ratingovým výsledkom technických fakúlt na Slovensku dosiahnutým za rok 2006

Dámy a páni, kolegyne a kolegovia,

necelý týždeň sú k dispozícii na stránke www.arra.sk a na všetkých útvaroch fakulty výsledky hodnotenia slovenských univerzít a fakúlt ratingovou a rankingovou agentúrou ARRA.

Nezávisle od veľmi diferencovaného postoja, ktorý pracovníci fakulty k podobným hodnoteniam môžu zaujať a aj zaujímajú, zostáva faktom, že uchádzači o štúdium si určite podobné rebríčky hodnotenia prezerajú a dlhodobé zotrvanie medzi najslabšími fakultami by nás mohlo v budúcnosti prekvapiť okrem iného aj minimálnym záujmom o štúdium na našej fakulte.


Je nesporné, že fakulta sa odpútala od dna medzi hodnotenými fakultami, ale aj postup o 5 miest oproti roku 2005 na 16 priečku medzi hodnotenými inštitúciami v našej kategórii nás určite nectí.

Vieme už dnes predikovať, že viac ako dvojnásobný počet imatrikovaných študentov na tretí stupeň oproti minulým akademickým rokom, solidný nárast počtu vydaných monografií, podstatné zníženie stavu pedagogických pracovníkov odbúraním externých spolupracovníkov a získanie 30 miliónového zahraničného grantu v oblasti transmisnej elektrónovej mikroskopie, nás s veľkou pravdepodobnosťou budú už v blízkej budúcnosti katapultovať medzi najúspešnejšie fakulty na Slovensku aj vzhľadom na fakt, že bodové rozdiely medzi piatym a osemnástym miestom v kategórii technických fakúlt sú minimálne a ide len 10 hodnotových bodov (42 – 32), pričom maximum získaných hodnotových bodov je 80, minimum 20.

Vyzývam hlavne našich exaktných vedcov - matematikov, fyzikov, informatikov, ale samozrejme aj všetkých ostatných pracovníkov fakulty o názory, analýzy, návrhy a podnety, ktoré povedú k podstatnému zlepšeniu hodnotenia našej fakulty. Dovoľujem si ale poznamenať, že kritériá agentúry ARRA sú nastavené na nájdenie najlepších a to bez ohľadu na ekonomické prostredie. Takže návrhy typu „prijat' do I. ročníka bakalárskeho štúdia len 200 uchádzačov s najlepšimi výsledkami na strednej škole, ktorí sa všetci aj zapíšu do prvého ročníka“ by sme ekonomicky za súčasného modelu financovania vysokých škôl na Slovensku neprežili.

Je jasné, že v tomto prípade ide o hodnotiaci systém s relatívne veľkou zotrvačnosťou a dopravným oneskorením. Bolo by však nanajvýš nezodpovedné, ignorovať práve zverejnené výsledky agentúry ARRA a nesnažiť sa nepríjemnú realitu zvrátiť v náš prospech. Na web stránke www.mtf.stuba.sk, link odkazy – stanoviská - ARRA, bude zriadené fórum, kde uverejníme všetky podnety, analýzy, návrhy a názory, aj anonymné, ak ich zverejnenie autor explicitne nezakáže, a ktoré pošle e-mailom na adresu arra@mtf.stuba.sk

V Trnave 10.12.2007.


Prof. Dr. Ing. Oliver Moravčík
dekan MTF STU